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Aşağıdaki sorulanmın Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan

BAYRAKTAR tarafından Anayasa’nın 98’inei ve TBMM İçtüzüğü’nün 96Tneı ve 99’uncu

maddeleri gereğince yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.

Saygılanmla 13.05.2026

M. Salih UZUN

İzmir Milletvekili

4 Nisan 2026 tarihinde yürürlüğe giren kademeli doğal gaz tarifesi kamuoyuna “adil
fiyatlandırma” modeli olarak sunulmuştu. Halbuki aynı büyüklükteki bir evin Erzurum’daki
doğal gaz tüketimi, Türkiye’nin birçok ilinin iki hatta üç katma ulaşabilmektedir. Buna rağmen
vatandaşlarımız hala büyük ölçüde aynı fiyatlandırma sistemi içerisinde değerlendirilmektedir.
Uygulanmakta olan model, Erzurum’daki vatandaşın zorunlu tüketimini “yüksek tüketim”
olarak değerlendirmektedir.

Doğal Gaz Piyasası mevzuatında BOTAŞ’a; bölgesel ve iklimsel koşulları dikkate
alarak il veya bölge bazında doğal gaz satış fiyatı belirleme yetkisi verilmiştir. Ancak bu
yetkinin özellikle sert kış şartlarının yaşandığı illerde neden etkin biçimde kullanılmadığı
vatandaşlanmızm bizlere ilettiği sorunlar arasındadır. Sert kış koşullarının yaşandığı illerde
yüksek tüketimi cezalandıran değil, zorunlu tüketim gerçeğini merkeze alan yeni bir
fiyatlandırma modeline, bölgesel fiyatlandırma modeline ihtiyaç olduğu gerçeği kamuoyunda
sıklıkla tartışılmaktadır.

Bu çerçevede;

1. Uygulanmakta olan kademeli doğal gaz tarifesi hazırlanırken Erzurum, Kars, Ardahan

ve Ağn gibi sert iklim koşullarına sahip ve yüksek rakımda yer alan illerde yaşayan
vatandaşların yıllık ortalama zorunlu tüketim miktan hangi kriterlere göre
hesaplanmıştır?

2. Doğal Gaz Piyasası mevzuatında yer alan “bölgesel ve iklimsel koşullara göre il veya
bölge bazında doğal gaz satış fiyatı uygulanabilir” hükmü neden etkin biçimde
kullanılmamaktadır?

3. Erzurum başta olmak üzere sert karasal iklimin yaşandığı illerde daha düşük birim fiyat
uygulanmasına dayalı gerçek bir bölgesel doğal gaz tarifesi oluşturulmasına yönelik
Bakanlığınızın bir çalışması bulunmakta mıdır?

4. Mevcut kademeli sistem nedeniyle özellikle Doğu Anadolu Bölgesi’nde yaşayan dar
gelirli vatandaşlann daha yüksek faturalarla karşı karşıya kaldığı yönünde
Bakanlığınıza ulaşan şikayet sayısı kaçtır?
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